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   ACTA SESION  ORDINARIA                           08 FEBRERO  DEL 2022 

N° 141-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°141-2022, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISIETE  HORAS DEL OCHO  DE FEBRERO   
DEL DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE SESIONES DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
*FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ  

Ocupando el puesto  de  propietario en ausencia de Elsie Garita Flores.  

Comprobado el cuórum. (4) 
 

SUPLENTES PRESENTES  
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN  
 

PRESENTES 

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 
                          ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 

SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ 
 

AUSENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA, 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

GUSTAVO CUBERO ROJAS 
 

INTENDENTE MUNICIPAL: LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
                              

Oración:  Virginia Calderón Calderón.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

 

 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA  Y APROBACION DE ACTAS.  
 

INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°140-2021, celebrada el   
01 de Febrero del 2021. - El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica las Actas N°140-2021, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
 

ARTICULO Nº 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. 
(NO HAY)  

 
 

ARTICULO Nº 3. JURAMENTACIÓN. (NO HAY)  
 

DA LECTURA EL SEÑOR  PRESIDENTE  MUNICIPAL  A  LA CORRESPONDENCIA.  

 
ARTICULO Nº 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 
1.- SE CONOCE CARTA. De De fecha 2 de Febrero  de 2022.  Suscrita por el señor  
Jorge Alfredo Pérez Villarreal.  Cédula 6-0291-0565. ASUNTO: “…solicito lo 
siguiente:  
1. Copia en formato PDF de las actas de las sesiones del mes de ENERO del 
2022. Es importante aclarar que no se necesitan firmadas ni selladas, sólo una 
copia fiel a la original.    
 

(Se da lectura) 
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(SE TRASLADA A LA SECRETARÍA)  
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2.- Copia de carta de fecha 24 de enero del 2022. Recibida en fecha 3 de febrero 
del 2022.  Suscrita por el señor Olger Jiménez Molina-   Dirigida al Señor Albán 
Ugalde García – Encargado del Departamento Zona Marítimo Terrestre.  
 

 
3.-  SE CONOCE COPIA DE OFICIO MSP-DVURFP-DGFP-DRSPC-PPP-005-
2022. De: Walter Vega Aguilar walter.vega@fuerzapublica.go.cr  /    Ericka Madriz 
Chinchilla – Correo: ericka.madriz@fuerzapublica.go.cr  /  DIRIGIDO AL SEÑOR 
ULISES GONZALEZ JIMENEZ- INTENDENTE MUNICIPAL.  

 
Buenas tardes, según lo conversado vía telefónica con la señora Karen Porras 
funcionaria de su representada reenvió oficio de solicitud de audiencia. 
Gracias. 

 
De: Walter Vega Aguilar 
Enviado: martes, 18 de enero de 2022 13:06 
Para: secretariamunicipal@concejopaquera.go.cr 
<secretariamunicipal@concejopaquera.go.cr> 
Cc: Ericka Madriz Chinchilla <ericka.madriz@fuerzapublica.go.cr>; Victor Hugo Fernández 
Hernández <victor.fernandezh@fuerzapublica.go.cr>; Nelson Barquero Pérez 
<nelson.barquero@fuerzapublica.go.cr>; Cindy Flores Chavarría 
<cindy.flores@fuerzapublica.go.cr>; Operaciones - Dirección Regional 6 
<operacionesr6@fuerzapublica.go.cr>; Maritza Lara Mora <maritza.lara@fuerzapublica.go.cr> 
Asunto: SOLICITUD DE AUDIENCIA  

  

Buen día, siguiendo indicaciones superiores remito oficio de solicitud de audiencia.  
Gracias.  
 
 
 
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:walter.vega@fuerzapublica.go.cr
mailto:ericka.madriz@fuerzapublica.go.cr
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4.- SE CONOCE COPIA DE OFICIO –IMP- 084-2022- De fecha 03 de Febrero 
de 2022. De: Intendencia Paquera- Correo:  
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr .  DIRIGIDIO A:  Ing. Diego Brenas 
Z.  Correo:   diego.brenes@munipuntarenas.go.cr   /    ASUNTO:  Adjunto lo 
solicitado: OFICIO-IMP-084-2022 y OFICIO-IMP-085-2022. Recibido conforme de 
materiales.   
 
SE DA LECTURA.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:diego.brenes@munipuntarenas.go.cr
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(DE CONOCIMIENTO)  
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5.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO. De: Rose Mary Chang 

rosemchang@gmail.com /  ASUNTO: Solicitud mesa de trabajo. Por medio de la 

presente, me permito respetuosamente solicitar cita,  para Mesa de Trabajo, relativo 

a la Isla de Cedros, sitio que ocupamos pacíficamente.  Agradeciendo su atención, 

comunicamos para notificaciones: al celular 8344-7171 o al correo: 

rosemchang@gmail.com 

 

 

6. SE CONOCE PROPUESTA BORRADOR DEL CONVENIO GENERAL DE 

COOPERACIÓN  CONJUNTA ENTR LA MUNICIPALIDAD DE PAQUERA Y LA 

CAMARA DE COMERCIOS PAQUEREÑA ( ASOCACOPA) PARA EL 

DESARROLLO DE LOS COMERCIOS DEL DISTRITO DE PAQUERA.   

(Contiene 3 páginas)  

 

 

mailto:rosemchang@gmail.com
mailto:rosemchang@gmail.com
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6.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURIDICOS, para su estudio y 
dictamen de recomendación. Para analizar en la reunión el día martes 22 de 
Febrero del 2022.  
“Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
 

 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 

14 

 
   ACTA SESION  ORDINARIA                           08 FEBRERO  DEL 2022 

N° 141-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 

 

 
 

 
 
7.- SE CONOCE NOTA DE CORREO EECTRÓNICO. De fecha 3 de febrero del 
2022. De: Intendencia Paquera. Correo:   <intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr> 

ASUNTO: Cambio Fecha Fwd: Invitación actualizada: REUNION CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA jue 10 de feb de 2022 9am - 10am 

(CST) Se le informa la reprogramación de la  audiencia programada para el día de 
hoy jueves 03 de febrero de 2022,  a la 1:30 pm.    La nueva fecha de atención será 
el  día  jueves 10 de febrero de 2022 a las 9:00 am.  De igual manera se le 
atenderá de manera virtual, por espacio de una hora. 
 
(DE CONCOMIENTO)  
 
 
8.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO.  De fecha 3 de febrero del 
2022. De: Stefany Orozco steforo@gmail.com  /  ASUNTO: Reciban un saludo de 
parte de la Junta Directiva del Instituto Costarricense de Valuación-
ICOVAL.   Aprovechamos para invitarlos al XXXVI Congreso de la Unión 
Panamericana de Asociaciones de Valuación UPAV y II Congreso Mundial de 
Valuación que se llevarán a cabo en nuestro país los días 8, 9 y 10 de junio de este 
año. /  En dicha actividad se desarrollarán temas muy importantes relacionados con 
la valuación, entre ellos la valuación fiscal que es un eje vital para la recolección de 
impuestos municipales.  /  La trascendencia de la actividad es tan importante que 
por medio del Decreto Ejecutivo No. 43327-H se han declarado de Interés Público 
y Nacional dichos congresos. (Ver decreto en nota adjunta)  /  Para obtener más 
información del congreso pueden visitar la página www.congresovaluacion.com (…) 
 

(DE CONCOMIENTO)  
 

 
9.- SE CONOCE COPIA DE OFICIO IMP-062-2022. De fecha 28 de Enero del 2022. 
Suscrito por el Lic. Ulises González Jiménez – INTENDENTE MUNICIPAL.  
ASUNTO: Invitación a mesa de trabajo para tratar tema: terreno en Punta 
Cuchillo. FECHA: Viernes 11 de Febrero del 2022. Hora: 2:00 p.m.  Lugar: Sala de 
sesiones. Es importante que esté presente la Licda. Lanath Chacón Granados. 
Asesora Legal y el Lic. Albán Ugalde García- Encargado Departamento Zona 
Marítimo Terrestre.    
 
DA LECTURA.  

mailto:steforo@gmail.com
http://www.congresovaluacion.com/
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(DE CONOCIMIENTO) 
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10.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 02 de  Febrero del 
2022.  De: JORGE ALFREDO PÉREZ VILLARREAL- Correo: jperezvilla@gmail.com /   Por 
este medio se adjunta recurso de revocatoria con apelación subsidiaria.  Caso concurso 
auditor interno.  Solicito respetuosamente dar el acuse de recibido. 

 
SE DA LECTURA:  
 
DOCUMENTO RECURSO DE REVOCATORIA CON APELACIÓN SUBSIDIARIA 
CONTRA ACUERDO MUNICIPAL 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:jperezvilla@gmail.com
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(Adjunta documentos de pruebas aportados (1.-, 2.-, 3.-, 4.-)  
–constan en archivo de correspondencia y expediente)  
 

10.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTOS A LA COMISIÓN ESPECIAL NOMBRAMIENTO DE AUDITOR 
Y LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURIDICOS, para su análisis y recomendación.  
“Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
 

 
 
 
 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 

35 

 
   ACTA SESION  ORDINARIA                           08 FEBRERO  DEL 2022 

N° 141-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 

 

 
 

11.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 4 de Febrero 
de 2022. De: Intendencia Paquera intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  
Lic. Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. DIRIGIDO A: Ing. 
Tomás Figueroa Malavassi, Viceministro Ministerio de Obras Públicas y 
Transportes.   ASUNTO:   Reciba un cordial saludo, a la vez le solicito su 
colaboración para dar seguimiento a esta solicitud de reunión con vecinos de 
Guarial, con el objetivo de tratar el tema de la problemática de inundaciones en el 
sector de Guarial de Paquera. / Quedo atento a sus indicaciones.  
(ADJUNTA COPIA DEL OFICIO IMP-561-2021- Ref. Solicitud de reunión vecinos 
de Guarial- Consta en expediente de correspondencia.)  
DA LECTURA.  

 
 
 
-INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Es una nota dirigida al señor  
Ministro a ver si en este caso tenemos respuesta y ver cuándo se programa. 
(Adjunta fotografías de la calle)  
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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12.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO.                                                            
De fecha 7 de Febrero de 2022. De: Intendencia Municipal – Correo:  
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  DIRIGIDO A: Angel Coello Segura  
ASUNTO: Buenos días, Estimado Angel. Muchas gracias por la información. 

 
 
AGREGA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Esta nota ya fue recibida por la Intendencia.  
DE CONOCIMIENTO. 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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13.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO.                                                            
De fecha 7 de Febrero de 2022. De: Intendencia Municipal – Correo:  
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  DIRIGIDO A: Lic. Alban Ugalde 
zmtpaquera@gmail.com /   ASUNTO: Reciban un cordial saludo, se les invita a ser 

partícipes de una Inspección en Isla Tortuga, caso: Alberto Oporto: Viernes 11 de Febrero, 
2022, saliendo de Puerto Paquera a las 8:45 a.m.  /  Es muy importante la asistencia tanto 
de personal de Administración como miembros del Concejo Municipal.  

 
14.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO.                                                            
De fecha 7 de Febrero de 2022. De: Intendencia Municipal – Correo:  
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  DIRIGIDO A: Viceintendenta y 
miembros del Concejo.   ASUNTO:  Reciban un cordial saludo, se les invita a ser 
partícipes de una mesa de trabajo para el seguimiento de la planificación del 
Proyecto para obras de mejoramiento de camino público Dulce Nombre, Rio Grande 
de Paquera.  FECHA: Lunes 14 de Febrero, 2022. Hora: 10:00 a.m.  
Es muy importante la asistencia tanto de personal de Administración como 
miembros del Concejo Municipal.  
*Solicito al Ing. Freddy Madrigal Ávila - Ingeniero de la U.T.G.V., que en conjunto 
con la Licda. Jenny Jiménez coordinen y preparen información para dicha reunión, 
esto con el objetivo de concretar la ruta a seguir para presentar este proyecto de 
forma completa ante el INDER. 
(AGENDAR) 
 
RECESO. El Señor Presidente Municipal da un receso de 5 minutos. (6:18: pm) 
Reanuda la sesión transcurrido el tiempo indicado.  (6:22 p.m) 
 
MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Antes de continuar con la correspondencia, vamos  tomar un acuerdo 
para comunicarles que el día Viernes próximo 11 de Febrero se está programando 
una Sesión Extraordinaria, será a las 4 de la tarde para que el Concejo tome nota.   
 

A-. ) ACUERDO MUNICIPAL. -CONVOCAR SESION EXTRAORDINARIA.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA, ACUERDA: Convocar Sesión Extraordinaria el  día viernes 11 de Febrero del 
2022, a las 4:00 p.m, en la Sala de Sesiones del Concejo Municipal.  Para ver los siguientes 
puntos en la agenda: 1) Asuntos varios,   2) Correspondencia, 3) Informes,   4)  Acuerdos.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 

 
15.- SE CONOCE OFICIO IMP- 088-2022. De fecha 7 de Febrero de 2022. De: 
Intendencia Municipal – Correo:  intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  
DIRIGIDO A: Concejo Municipal Paquera, Comisión de Hacienda y Presupuesto. 
Asesora Legal Lanath Chacón.   ASUNTO: Presentación de solicitud de inscripción de 

equipos avalados por el Comité Distrital de Deporte y Recreación de Paquera.    
CONOCIMIENTO. 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:zmtpaquera@gmail.com
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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16.- SE CONOCE OFICIO IMP- 092-2022.  De fecha 7 de Febrero de 2022. De: 
Intendencia Municipal – Correo:  intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  
DIRIGIDO A: Concejo Municipal Paquera, Comisión de Hacienda y Presupuesto. 
Asesora Legal Lanath Chacón.   ASUNTO: Solicitud del Plan Vial Quinquenal de 
Conservación y Desarrollo (Periodo 2022-2026)  
 
DA LECTURA.  

 
 
 

 
________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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17. SE CONOCE OFICIO IMP 094-2022.  DE FECHA 07 DE FEBRERO 2022. 
Suscrito por el Lic. Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. 
ASUNTO: Invitación a mesa de trabajo para tratar tema: Proyectos y 
asuntos de interés en la comunidad de Pochote de Paquera.  
 
17.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: REALIZAR MESA DE 
TRABAJO PARA DAR SEGUIMIENTO A LA PLANIFICACIÓN Y COORDINACIÓN DE 
PROYECTOS Y OTROS ASUNTOS DE INTERÉS DE LA COMUNIDAD DE PCHOTE 
DE PAQUERA, CON MIEMBROS DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL,  
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL Y EL COMITÉ DE  VECINOS DE POCHOTE,   PARA 
EL DIA VIERNES 11 DE FEBRERO DEL 2022, A LAS 5:30 P.M., EN LA SALA DE 
SESIONES DEL CONCEJO.  
“Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
 

 
18.- SE CONOCE OFICIO IMP 094-2022.  DE FECHA 07 DE FEBRERO 2022. 
Suscrito por el Lic. Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. 
ASUNTO: Informe sobrfe instalación de un equipo de seguridad para 
Sistema Infinito IFAM.  
 
DA LECTURA.  
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19. SE CONOCE CARTA DE VECINOS DE LA COMUNIDAD DE BARRIO LAS 
SALINAS DE  PAQUERA- Sr.  Gustavo Zamora y otros. De fecha 28 de Enero del 
2022. ASUNTO:   “Los abajo firmantes  vecinos del Barrio Salinas de Paquera y debido 
a los problemas que se nos presentan en nuestras vías de circulación,  y en los hogares 
de nuestro barrio solicitamos d la forma más atenta y respetuosa, nos puedan colaborar 
con la colocación de cunetas, esto con la finalidad de captar, conducir y evacuar de 
forma adecuada los flujos de agua para así poder solventar estos problemas. 
Notificaciones al correo: gusta_vosz@hotmail.com  / 
(SE DA LECTURA)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:gusta_vosz@hotmail.com
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_______________________________________ 

 
 
 
19.1. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE MEJORAS DE CAMINOS Y LA RED VIAL 
MUNICIPAL  Y AL  DEPARTAMENTO DE INGENIERÍA  MUNICIPAL, INGENIERO 
FREDDY MADIGAL  AVILA,  para su estudio y recomendación.    
“Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 

 

 
COMENTARIOS  REALIZADOS. 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Este caso de Salinas es para que 
doña Jenny lo meta de una vez en el organigrama. Se lo voy a pasar de una vez a la 
comisión de caminos.  
 
EXPRESA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ – CONCEJAL  SUPLENTE: 
Gracias señor Presidente.   Solo al respecto de esa solicitud de tener un criterio se 
requiere un estudio para ver la viabilidad de esto propiamente porque ese camino es 
extremadamente estrecho, ya en una ocación el Acueducto se refirió de tener la 
dificultad de la instalación de tuberías y cosas que corresponde a ellos  propiamente,  
en este caso esas cunetas ¿Dónde se enterrarían? Porque,  ese camino es; reitero  
ese camino  es estremanamente estrecho. Lo que se requiere es un estudio  para ver 
la viabilidad.  
 
MENCIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: En este caso cuando lo remito a 
la Comisión de Caminos  implica inmediatamente la participación del Ingeniero para 
evaluación de la parte hidráulica. Pero, hay algunos pasos que momentaneamente se 
pueden mejorar, lo tengo en la mente, al frente de la camaronera hay pasos críticos 
hay alcantarillas muy quebradas, que esas podríamos cambiarlas sin necesariamente 
un estudio de ingeniria como para arreglar algo básico, es un problema en las calles  
de Paquera, no cumplen con la medidad reglamentaria, es un tema muy difícil, habría 
que expropiar.  
 
AÑADE EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: Pasaría 
como en la Ruta 160,  que a la gente le pagaron por la franja  y otra ve se están 
volviendo a meter.  
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AGREGA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK- PRESIDENTE MUNICIPAL: En este 
caso gracias a Dios, tengo que decirlo se hizo un trabajo muy pero muy bueno, en el 
cause del Río Guarial, desde aguas abajo, hasta la desembocadura del río Guarial, 
Hasta nos demandaron, por eso pero bueno,  el resultado se ve. No se pudo hacer 
efectivo porque no llovió pero el trabajo está intacto, pero eso nos ayudaría para que 
no se nos acumulen  tantas aguas por ahí. Usted sabe las Salinas está a nivel del mar. 
La pendiente es de 0.5 practicamente es una zona plana. Tenemos que trabajar en el 
levantamiento. Tenemos una calle asfaltada. (Toma el acuerdo para trasladar el 
documento). Yo vi ese camino en un tema de rescate, fuimos a sacar a una familia, que 
vive en la esesquina, con el agua a la cintura  y fue terrible esa zona es muy crítica y 
estoy seguro que con esa canalización que se le hizo al río nos va a ayudar un montón, 
hay un tema que ver todavía.  
-Hay buenas  noticias por parte Obras Fluviales del MOPT, ya se aprobó una pala que 
va a venir a hace trabajos  preventivos en la zona y que en algun momento estará 
afectando de buena forma  varios lugares de la comunidad, nunca se había trabajado; 
Doña Virginia,  preventivamente, siempre se ha trabajado en Comisión de   Emergencia 
cuando la emergencia está encima, hay que mejorar eso.   

 
 

20. SE CONOCE OFICIO –IMP-097-2022, de fecha 08 de Febrero del 2022. Suscrito 
por el Lic. Ulises González Jiménez - INTENDENTE MUNICIPAL.  ASUNTO: “…les 
presento Recomendación de Adjudicación N° PM-026-2022, suscrita por la señora Iris 
Flores López – Proveedora Municipal, correspondiente a la Contratación Directa 
N°2022CD-000004-01 “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE VIGILANCIA Y 
PROTECCIÓN DE BIENES PARA EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA”  para su conocimiento y trámite correspondiente.    
 
 (SE DA LECTURA)  
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20.1. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EN TODAS SUS 
PARTES LA RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO- 
INFORME 004-2022/08/02/2022. SE APRUEBA ADJUDICACIÓN N° PM-026-2022,  
CONTRATACIÓN DIRECTA DE ESCASA CUANTIA N°2022CD-00004-01, 
“CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE VIGILANCIA Y PROTECCIÓN DE BIENES PARA EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA”. A NOMBRE DEL SEÑOR GERARDO 
DE JESUS MADRIGAL SEQUEIRA, CEDULA N°2-506-087. POR UN MONTO TOTAL DE 
¢9.500.000,00 (Nueve millones quinientos mil colones netos) para un monto mensual de 
¢1.055.555,55 (Un millón cincuenta y cinco mil quinientos cincuenta y cinco colones  con 55/100) 
por un periodo de nueve meses (Febrero a Octubre) siendo que se ofertan los servicios 
requeridos y detallados en el cartel de esta contratación y que además la misma se ajusta al 
presupuesto disponible para atender esta necesidad.  
 “Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
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COMENTARIO REALIZADO.  
 LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ- VICEINTENDENTA, SALUDA Y  
MENCIONA: Quiero agregar, si algo que dijiste que en la parte de la Administración  
en efecto hemos valorado la necesidad de contar con seguridad las 24 horas, 
hubiéramos querido que este año hubiera sido la diferencia, porque el Oficial de 
Seguridad no solamente nos permite resguardarnos ante cualquier situación, tanto 
recurso humano, equipo, moviliario,  las instalaciones municipales, sino también que 
representa un orden dentro de las instalaciones, una persona que nos pueda 
permitir ordenar un poco más la fluidez de los visitantes y los usuarios en el Concejo. 
Sin embargo, falta de presupuesto, limitaciones, presupuestos improbables,  no nos 
pudieron permitieron poderlo hacer este año.  Esperamos que para el próximo año 
lo podamos lograr, en efecto ya se evaluó eso, y quiero refuar y confirmar que la 
Administración no es que no lo ha valorado, sí  ha valorado la necesidad. Sin 
embargo por problemas de presupuesto no se podido.  
 
ADICIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Creo, Lanath, venían cinco 
plazas,  verdad. Que no se pudieron concretar por la imporbación del presupuesto. 
Don Francisco tiene la palabra y luego Don Jacob Méndez. 
 
AÑADE EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ- CONCEJAL SUPLENTE: 
Gracias señor Presidente, es reiterar los efectos, las consecuencias, sufridas por el 
improbamiento  del presuesto,  yo en un momento cuando nos visitó el Concejo (de 
Puntarenas) aquí en Paquera,  mencioné y le hice referencia directamente al 
Alcalde. Respuesta de parte del Alcalde que no asumía compromisos y empezó  a 
bailar de allá para acá, es muy lamentablemente que nos esté ocurriendo esta 
situación,   yo incluso mencioné de tener cuidado a futuro y genera gran perjuicio. 
La alternativa es corregirnos a futuro.  Quisiera que se observe esa situación tan 
precaria en la que estamos por esa situación del presupuesto. Muchas gracias.   
 
EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVRA –CONCEJAL PROPIETARIO, SALUDA Y 
MANIFIESTA: El compañero Francisco lo mencionaba claramente. Los munícipes 
nos tiran piedras y a veces hay que capeárselas. Muchas veces tienen razó, que 
pasan los añs y pasan los años, y no se resuleven las situaciones.    Lastimosamente 
en este año nos tocó a nosotros    pasar por esta dura situación.     Creo que eso 
nos deja una buena leccion que tenemos que uchar más fuerte para poder salir de 
este enfrascamiento  que nos deja la improbación de un presupuesto. 
Lastimosamente no todos los Paquereños ven por los medios digitales lo que 
hacemos, y me gustaría llegar a todos pero es un poco difícil.    Para que se den 
cuenta que no es una situación meramente de esta Administración, ni  de este 
Concejo no responderles a los proyectos a desarrollar, ha sido una situación  agena 
a nuestra madre en Puntarenas, las personas  todavía en su totalidad no han 
comprendido,  hay personas que todavía piensan que los presupuestos y a nivel 
general de todas las partidas dependemos de Puntarenas y  no es así.   En el único 
tema que estamos  dependiendo de la tutela madre, es la parte presupuestaria y si 
no me equivoco, algunas partidas muy específicas y creo que en la parte de 
patentes, todavía van a aprobación  a Puntarenas y duran como dos meses.  
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El Presupuesto  presentado duró 7 meses. Después nos improbaron el 
Presupuesto, o sea nosotros en la última semana de diciembre  estábamos tratando 
de aprobar proyectos. Ni Proveeduría daba abasto.  
Quiero aprovechar para decirle al pueblo de San Rafael que todavía nos están tirano 
piedras algunos vivillos que se aprovechan de esta situación de decir que es culpa 
de esta administración la situación que está pasando esta administración, no es 
culpa de esta Administración y no es culpa de este Concejo. Lastimosamente había 
una planificación de echarle tratamiento a ese camino, pero la vulgaridad de 
corrupción que existe en este país nos llevó a esa situación porque el MOPT, para 
poder apoyar  los proyectos a desarrollar de la parte comunal,  recurre  a prestamos 
en el BID, y resulta  que el BID le dijo al MOPT: “No le voy  a dar un centavo más, 
hasta que yo no haga una auditoria para ver si los proyectos a desarrollar no están 
incluidos en el caso “Cochinota”, “Diamantón”, y todo lo demás, que afecta a los 
pueblos.  Uno entiende la gran necesidad que tienen los pueblos de tener caminos 
optimos. En un proyecto como la aprobación de la parte presupuestaria  de nosotros 
es de 50 millones, con semejante proyecto no lo podemos sacar, tenemos que hacer 
convenios para poder realizar proyectos y es donde salimos trasquilados con esta 
barbarie de corrupción que ha tenido nuestro país.  Gracias señor Presidente por la 
oportunidad.   
 
AGREGA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL:   Así es don Jacob, es una 
barbarie.  En realidad cuando nos ponemos a sacar números todos son negativos  
con respecto a la improbación. Tenemos una concesión que estamos  tratando de  
aprobar aguas arriba del Río San Rafael,que nos alcance el material, porque se está 
haciendo un esfuerzo,  a nivel de Concejales esto es una lucha diaria, nosotros le 
hacemos nota a Intendencia, Intendencia hace notas directamente al MOPT, al BID, 
a quien corresponda y la respuesta es la  misma, inclusive las empresas que habían 
participado en la Licitación del Cartel, están en investigación. No estoy diciendo que 
son  acusadas. Están siendo investigas por el protocolo que generó el caso 
“Cochinilla”.  El Geólogo está haciendo el estudio todavía, desgraciadamente como 
ha tardado tanto tiempo los estudios se vencen, entonces hay que volver a empezar 
y los tiempos se alargan, y el tiempo de los estudios tienen fechas de venimiento, 
fecha de caducidad, tiene que renovarse cada seis meses.  Lleva dos años ya.   
A continuación vamos a leer las actas de jurídicos.  
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ARTICULO Nº 5. INFORME DE COMISIONES.  
 

 
INCISO A-.  INFORME  DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS.   
DE FECHA: 08 DE FEBRERO DEL 2022.  
 

ACTA DE LA COMISIÓN DE JURÍDICOS. 
 

Al ser las trece horas con treinta minutos del día ocho de Febrero del año 2021, se 
encuentran presentes en la Comisión los regidores, Miltón Hancock Porras, Carlos 
Luis Rodríguez Vindas, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, y la Asesora 
Legal del Concejo Municipal de Distrito de Paquera Lanath Chacón Granados. 
 

Tema Uno Presentación del Sistema Integrado Municipal (infinito). 
 

Es una herramienta informática que vendría a mejorar las labores, solucionar 
problemas y administrar mejor los registros de los ingresos municipales. 
Requisitos que debe cumplir la Municipalidad: 
Solicitud formal por parte del Intendente del CMDP de Paquera. 
Infraestructura local. 
Línea de comunicación con IFAM estable de alta velocidad preferiblemente. 
Línea de trabajo hacia el proyecto. 
 
RECOMENDACIÓN: 
 
Emitir acuerdo, otorgando Aval para que la administración proceda con los trámites 
correspondientes del Sistema Infinito. 
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_____________________________________________________________ 
 
 
A.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES EL DICTAMEN DE RECOMENDACIÓN  DE LA 
COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS.  SE ACUERDA:  OTORGAR EL  
AVAL PARA QUE LA ADMINISTRACIÓN PROCEDA CON LOS TRÁMITES 
CORRESPONDIENTES DEL SISTEMA INFINITO. 
“Se somete a votación  y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
 
 
 

ARTÍCULO 6. ASUNTOS VARIOS  
 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ –CONCEJAL SUPLENTE: 1. Son 
observaciones, a lo que se refirió del dragado que pueda hacerse en algún momento  
al Río La Lucha, lo saco a colación porque es una gran necesidad, se refirió que 
posiblemente pronto se estará atendiendo estas necesidades. En su momento 
cuando se hablo al respecto que yo eso lo plantie al iniciar esta Administración, sin 
embargo hace pocos meses se refirió a que se iban a intervenir y yo mencioné de 
la importancia de ir informando a los propietarios, para que ellos estén en una 
nuencia de ir conociendo que en algún momento se estaría entrando la pala para 
hacer los trabajos, sugerir que se haga una nota a todos estos propietarios que se 
va a hacer ese trabajo.   2. Otra inquietud que tengo es sobre  la mesa a realizarse 
este próximo viernes, de un poco de corrección o un trabajo a realizar en respuesta 
a la Escuela de Punta Cuchillo, que se va a tener con el señor Oscar Arias y el 
Director de la Escuela, yo comenté propiamente de un análisis para tener me parece 
importante, porque de no hacerse estaría practicamente llegando  a una mesa de 
trabajo sin un posible convenio a realizar.  Me llamaba la atención de en algun 
momento sentarnos y hablar un poco al respecto,  porque reitero no sería bien visto 
por parte de este inversionista que me pareció una postura una disposición muy 
generosa de su parte, el  refirió en el video que se hizo, acerca de una disposición 
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de inversiones importantes  incluso hablo del movimiento de las aguas del terreno 
de la escuela.  Y además posible inversión incluso de algunas aulas. Yo realmente 
creo prudente que este Concejo se reuna y  pueda analizar un poco y le diga al 

señor Arias, “esto es lo que hemos pensado hacer”.   
3.-  Tambien quisiera aprovechar señor Presidente, acerca del Oficio que nos 
presentó Jorge Pérez Villarreal, observa algunos detalles que me parecen 
asombrosos. Es como que Francisco diga; donde queda arriba y donde queda 
abajo, donde queda el costado derecho o a la izquierda, hace observaciones que 
dejan entre ver que pudiera ser a mi criterio, o no entender o una intención de 
estorbar, o dilatar los procesos. Me parece poco serio. Ese es un criterio totalmente 
de Francisco Barboza, tanta insistencia en que miren y que miren.  Yo creo que él 
debio de haber entendido con claridad, por qué se tomó la decisión de  declarar 
infructuoso el proceso, porque se observó, sin embargo en este documento dice no 
se me ha notificado. Entonces reitero deja mucho que pensar esta actitud. Gracias 
señor Presidente es lo que quería referirme.  
 
MENCIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA: A los vecinos de Barrio el 
Bosque, entiendo que en los pocos momentos que van a intervenir con la 
niveladora, creo que van a intervenir esa área, les mandaron una invitación que los 
que puedan colaborar en hacer el descuaje de los árboles pero parece que no han  
atendido el llamado que se les hizo, parece que solo un propietario. Entonces, hacer 
la reiterada invitación a que lo puedan realizar. Se ha hecho el esfuerzo creo titánico 
para atenderles, porque la programación no venía por ahí. Más sin embargo que se 
puedan aperturarse a atender esa parte.  
 
FINALIZA EL SEÑOR PRESIDENTE DICIENDO: Don Francisco en temas que tocó, 
Fluviales va a ir a hacer una inspección amplia, el cauce del Río La Lucha es 
diferente a los cauces que están secos, es un río con afluencia de agua, tiene que 
ver con permisos de MINAE, y obras pluviales del MOPT, igual el hidrólogo va a 
venir a verlo. Por otra parte  Don Jacob me uno a sus palabras, hago un llamado a 
doña Yadira Castro que es una de las representantes de la municipalidad para que 
jale y organice  y mueba el asunto, tuvimos que hacer un cambio para atenderles, 
obviamente tienen todo el derecho. Que más decir, la solicitud se hizo hace mucho 
tiempo.  
 
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las  dieciocho  horas cincuenta y 
ocho  minutos.   
 
 
 

______________________                                                     _______________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                                           Karen Porras Mesen  
Presidente Municipal                                                                   Secretaria del Concejo a.i                                    
                                                                                                                                     


